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一、选择题（每题 2 分，共 30 分）

1. 对于带限信号 𝑥(𝑡)，其频率为 𝜔𝑤，则采样频率 𝜔𝑠 满足 时，可以完全恢复信号。

A. 𝜔𝑠 < 𝜔𝑤

B. 𝜔𝑠 = 2𝜔𝑤

C. 𝜔𝑠 > 2𝜔𝑤

D. 以上都对

2. 小波变换的性质

A. todo

B. todo

C. 有限、突变

D. 在降噪领域应用很好

3. 梅尔倒谱系数的性质中选出不正确的一项

A. 用了三角带通滤波器

B. todo 在梅尔刻度上是等距的

C. todo

D. todo

4. 对于单天线毫米波雷达，说法正确的是

A. 不能分辨不同距离的物体

B. 不能分辨相同距离不同速度的物体

C. 不能分辨相同距离不同速度的物体

D. 不能同时得到物体的距离和速度

5. 哪个属于图像处理的高级层

A. 压缩降噪

B. 场景分割

C. 目标识别

D. 场景理解



2

6. 有关三个类型的图像水印说法错误的是

A. 鲁棒水印用于 todo

B. 半脆弱水印用于篡改检测

C. 脆弱水印 todo

D. todo

7. 下面哪个是 5G 安全特有的

A. 网络分片

B. todo

C. todo

D. todo

8. 有关 STFT，正确的是

A. 频域分辨率由窗口长度决定

B. 时域分辨率由窗口长度决定

C. 频域分辨率和时域分辨率不可兼得

D. 以上都对

9. 以下不属于 FMCW 的接收模块的是

A. 乘法器

B. todo

C. 合成器

D. todo

10. 图片的低频部分反映的是什么

A. 平滑区域

B. 尖锐区域

C. todo

D. todo

11. 梯度运算属于

A. 空域平滑

B. 空域锐化

C. 频域平滑

D. 频域锐化
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二、判断题（每题 2 分，共 10 分）

1. 时域的离散对应于频域的周期。

三、（5 分）已知 𝑓(𝑡) 的图像如下，画出 𝑓(4𝑡 − 7) 的图像，保留画图过程。

𝑡

𝑓(𝑡)

−1

1

1

四、（10 分）说明发生频谱混叠的原因及避免方法。
五、（10 分）说明巴特沃斯低通滤波器相比于其他滤波器（如贝塞尔滤波器、切比雪夫滤波器）的特点。

六、（10 分）请给出将二进制序列 011100101 使用 LSB 方法嵌入到图像
⎡⎢⎢
⎣

251 250 249
250 252 251
249 251 250

⎤⎥⎥
⎦
后的图像。

七、（10 分）已知 𝑓(𝑡) 的图像如下，有窗函数 𝐺𝜏(𝑡) ，写出 𝑓(𝑡) 用 𝐺𝜏(𝑡) 的表示形式，并求其傅里叶
变换。

𝑡

𝑓(𝑡)

4 16

1
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8 10 12
𝑡

𝐺𝜏(𝑡)

−𝜏/2 𝜏/2

1

八、（15 分）发送节点 𝑆 发送信号 𝑥(𝑡)，发射功率为 𝑃𝑆，同时发送人为噪声 𝑧(𝑡)，发射噪声功率为
𝜎2

𝑧。中继节点 𝑅 对收到的信号不做处理，直接转发给接收节点 𝐷，发射功率为 𝑃𝑅。窃听节点 𝐸 同时
窃听来自 𝑆 和 𝑅 的信号。在 𝑅、𝐷、𝐸 处的噪声分别为 𝑛𝑅、𝑛𝐷、𝑛𝐸，噪声功率分别为 𝜎2

𝑅、𝜎2
𝐷、𝜎2

𝐸。
求 𝑅、𝐷、𝐸 处的信噪比，以及该系统的保密容量。

发送节点 𝑆 中继节点 𝑅 接收节点 𝐷

窃听节点 𝐸

ℎSR ℎRD

ℎSE ℎRE


